







и физической географии, под предводительством прив.-доц. А. Н. Соколовского, заслушавший был доклад об изучении физических факторов вегетации и о так называемой сельско-метеорологии; И. В. Фигуровский сделал доклад: «Связь распределения осадков на Кавказе с состоянием почвы и состоянием земной поверхности».

В секции научной ветеринарии, под председательством Г. И. Гурина, заслушаны были доклады Н. А. Прилепича (о мелиорации) и Г. А. Яковлева (доклад читал П. И. Золотарев) о борьбе буйволов.

На физико-математическом отделении секция педагогических вопросов, под председательством И. И. Чистякова, П. И. Ярашвили сделал доклад о новых усовершенствованных приемах действий над периодическими дробями, позволяющими производить действия без предварительного обращения периодических дробей в обыкновенные и Д. Галазина — об именованных числах.

Общее собрание.

В начале второго часа дня в заседании театр предствалительского совета под председательством П. А. Кабулова открылось общее собрание; председательствовал проф. Н. Е. Жуковский.

Н. Ф. Рудольф читает полученные сведения привативных телеграмм от аппарата Гурин и министра торговли и промышленности т. с. С. И. Тимашева.

Председатель съезда И. А. Кабулов сообщает о сборе риб получивших привативных телеграмм, из которых он читает только некоторые; все привативы будут напечатаны в ближайшем дневнике съезда; ректор Благородского университета Богдан Гаврилович приветствует съезд и от имени сербских естествоиспытателей и врачей выражает сожаление, что по политическим причинам они не могут быть на съезде.

Ректор чешского университета Карл Бейдовский, приветствуя съезд, сообщает, что за последние полученные привативные университет не может прислать своего депутата. Известный изыскатель флоры Кавказа профессор Н. П. Кузнецов, приветствуя съезд, сообщает, что такое семейное дело не позволяет ему приехать на съезд. Далеко проф. Кабулов, заявляет, что в маю вышло много неплатежей, 70 тысяч с маю рождения великого русского естествоиспытателя профессора К. А. Тимирязева и предлагает послать от имени съезда привативную телеграмму. Продолжительная и единодушная аплодисменты покрывают это предложение.

Профессор А. Н. Стерновский провозглашает: «Фердинандовская современная эволюционная теория». Собрание с громадным интересом слушает талантливую и ясное изложение современной теории и объяснения, почему происходят прогресс или регресс в жизни. Профессор, вспоминая свою поездку на съезд по венно-турецкой дороге, говорит, что ему очень хотелось бы посетить на одну из окрестных гор, и дабы развлекать свое время, говорит, что предки наши из животного мира один таеменногити понимали на гору — прогрессивная, а другие спускались по гору и лишь один человек идет в гору, прогрессивный, переставая ходить по мифу понятия на гору открывают новые и новые горизонты, «думается» — говорит оратор, — что путь, который пройден от адыр до человека, пройден недаром». По пути прогресса человек идет, все дальше, (Против аплодисментов).

Аплодисменты же было издано предложение проф. Н. Е. Жуковского, который сделал ряд о новых научных занятиях в области сопротивления живостей. После проф. Жуковского сказал рыв. В. И. Талиев: «Мушкетерская теория и пыльная рама».

Профессор А. Н. Стерновский провозглашает: «Фердинандовская современная эволюционная теория». Собрание с громадным интересом слушает талантливую и ясное изложение современной теории и объяснения, почему происходят прогресс или регресс в жизни. Профессор, вспоминая свою поездку на съезд по венно-турецкой дороге, говорит, что ему очень хотелось бы посетить на одну из окрестных гор, и дабы развлекать свое время, говорит, что предки наши из животного мира один таеменногити понимали на гору — прогрессивная, а другие спускались по гору и лишь один человек идет в гору, прогрессивный, переставая ходить по мифу понятия на гору открывают новые и новые горизонты, «думается» — говорит оратор, — что путь, который пройден от адыр до человека, пройден недаром». По пути прогресса человек идет, все дальше, (Против аплодисментов).

Аплодисменты же было издано предложение проф. Н. Е. Жуковского, который сделал ряд о новых научных занятиях в области сопротивления живостей. После проф. Жуковского сказал рыв. В. И. Талиев: «Мушкетерская теория и пыльная рама».

Порядок дня 21 июня.

От 9 час. утра до 1 ч. дня заседание: посещение чистой математики (в реальном училище), посещения астрономии (в физической обсерватории), соединенное заседание посетителей астрономии и механики, секция физической географии (в физической обсерватории), секция химии (на высших женских курсах), соединенное заседание секций ботаники и агрономии, секция зоологии (в торговой школе Манганова), соединенное заседание секций научной гигиены с посетителями бальнеологии (в 1-й мужской гимназии), соединенное заседание посетителей географии, этнографии и лингвистики (в 1-й женской гимназии), секция научной ветеринарии (в 1-й мужской гимназии), секция педагогических вопросов по естественному историческому отделу (в парадном зале) и соединенное заседание физико-математического отдела секции педагогич. вопросов с секцией физики.

От 2 час. дня — ближайшая экскурсия в окрестности Тифлиса и осмотр выставок. В часе экскурсия начнется с 7 1/2 часовым утренняя поездкой из Тифлиса в Ахалдзи для осмотра городских водопроводных сооружений.

С 7 час. веч. заседание: соединенное заседание секции агрономии и научной ветеринарии с тифлисскими обществами сельского хозяйства (в казенном театре), посещения чистой математики (в реальном училище), соединенное заседание посетителей астрономии с секцией научной гигиены (в реальном училище), соединенное заседание секций физической географии (на высших женских курсах), соединенное заседание секций ботаники и агрономии, секция зоологии (в торговой школе Манганова), соединенное заседание секций научной гигиены с посетителями бальнеологии (в 1-й мужской гимназии), соединенное заседание посетителей географии, этнографии и лингвистики (в 1-й женской гимназии), секция научной ветеринарии (в 1-й мужской гимназии), секция педагогических вопросов по естественному историческому отделу (в парадном зале) и соединенное заседание физико-математического отдела секции педагогич. вопросов с секцией физики.

От 2 час. дня — ближайшая экскурсия в окрестности Тифлиса и осмотр выставок. В часе экскурсия начнется с 7 1/2 часовым утренняя поездкой из Тифлиса в Ахалдзи для осмотра городских водопроводных сооружений.

С 7 час. веч. заседание: соединенное заседание секции агрономии и научной ветеринарии с тифлисскими обществами сельского хозяйства (в казенном театре), посещения чистой математики (в реальном училище), соединенное заседание посетителей астрономии с секцией научной гигиены (в реальном училище), соединенное заседание секций физической географии (на высших женских курсах), соединенное заседание секций ботаники и агрономии, секция зоологии (в торговой школе Манганова), соединенное заседание секций научной гигиены с посетителями бальнеологии (в 1-й мужской гимназии), соединенное заседание посетителей географии, этнографии и лингвистики (в 1-й женской гимназии), секция научной ветеринарии (в 1-й мужской гимназии), секция педагогических вопросов по естественному историческому отделу (в парадном зале) и соединенное заседание физико-математического отдела секции педагогич. вопросов с секцией физики.

Курсы ручного труда.

Третий год при центральном педагогическом музее Кавказского учебного округа каждое лето открываются курсы ручного труда для учителей и учителей низших городских и сельских школ.

Цель курсов подготовка опытных преподавателей ручного труда, который является частью программы нашей школы заочного обучения в более прочное положение. Каждый курс эти имеют успех. Несколько курсов можно судить по тому, что среди учащихся мало открыты кураторы в в первый год открыты кураторы в в этом году количество их достигло 126-и много желающих попасть на курсы пришлось отказать за неимением места. Курсы ручного труда разбиты на курсы учителей и помпашах в Александровский учительский институт (3 отделения) и во 2-й мужской гимназии (2 отделения).

Третий год при центральном педагогическом музее Кавказского учебного округа каждое лето открываются курсы ручного труда для учителей и учителей низших городских и сельских школ.

Прежде, до открытия этих курсов, Кавказский учебный округ ежегодно командировал лиц, желающих получить подготовку к преподаванию ручного труда, в Петербург и Москву, где при учебных институтах устраивались курсы ручного труда, но при этом количество командированных было ограничено 1-2 учителями.

Организация курсов в Тифлисе дала возможность подготовить ежегодно от 50 до 100 учителей и учителей ручного труда.

Кроме того, помимо отправки работы по металлу, дереву, бумаге и картонажу, существующих на петербургских и московских курсах, из первых введены также извне махи и корноплетение.

В виду неограниченного прогрессивного успеха дела в будущем году вместо центральных курсов в Тифлисе предполагается устраивать порайонные курсы в разных пунктах Кавказского учебного округа.

Работы курсов по отбывали так: 1. Работы по металлу. Здесь обучается 16 чел., среди которых несколько учителей средних учебных заведений. Из задачи обучаются самостоятельному изготовлению физических приборов. Курсы работы по металлу шестнадцатидневны и обнимают, главным образом, обработку чугуна и сталей, а также работу по металлу, принимаются за самостоятельное изготовление более или менее сложных физических приборов. Кроме критических работ, проходят краткий теоретический курс технологии металлов.

2. Работы по дереву. В большой столярной мастерской работают 20 учителей, пройдя самостоятельно все приемы обработки дерева, начиная с пиления, строгания, торцевания досок и кончая приложением столярных инструментов. Многие курсисты, пользуясь материалами курсов, изготовляют предметы для себя лично. Вообще все изготовляемые на курсах вещи являются собственностью курсистов и только некоторые из них остаются для педагогического музея.

3. Работой по картонажу отбывали занят преимущественно учителями. Это — женский труд. Здесь, после предварительного курса черчения и вырезания из бумаги, приступают к работам из папки. Изготавливаются корочки для собрания минералов, стальные папки на крошечных, ботаника для собрания растений и, наконец, всевозможные геометрические фигуры и тела из бумажной картонажной бумаги.

4. Наиболее интересной и разнообразной работой является вышивка. Курсисты обучаются приемам вышивки из галсы сначала простыми орнаментами, а затем в зависимости от способностей переходят к копированию гипсовых образов различной трудности и даже альбис натюры. Занятия с изготовлением из глины моделей отливается гипсовых форм, в которых затем отсылаются предметы из гипса-маше.

Главная задача отбыва: научить изготовлять из бумажной массы учебные пособия, анатомические и ботанические модели, рельефные карты и т. п.

5. Отбыва корноплетения самый многолюдный (46 курсистов). Здесь обучаются преимущественно учителя и учителями пишутся сельских школ и несколько посетителей.

Курсы открыты два месяца.

Вечерние известия.

ПЕТЕРБУРГ. «Новое Время» сообщает, что швейцарское правительство, по словам, выраженное согласие на выдачу русским властям Оло, известного по делу Гейсманна и Долганова. Арестовать Оло в Швейцарии выказывает чиновник швейцарской полиции Кунцевиц.

ПЕТЕРБУРГ. По сведениям «Русской Мовы», особая комиссия по рассмотрению законопроекта о печати уже приступила к занятиям.

ПЕТЕРБУРГ. «Русской Мовы» телеграфирует из Верана: Румыния объявила великие державы, что в случае, если сражения между болгарами и сербами продолжатся еще сегодня, она с своей стороны объявит мобилизацию и вторгнется в пределы Болгарии.

ПЕТЕРБУРГ. «Русской Мовы» телеграфирует из Константинополя, что в торжестве при главном управлении полиции Стамбула уже два недели содержится русский доброволец, называющий себя курсистом русской службы Пана-Бемей с Кавказа. Турки считают его шпионом и очень дурно обращаются, оставляя его по несколько дней без пищи.

ПЕТЕРБУРГ. «Новому Времени» телеграфирует из Константинополя, что в торжестве при главном управлении полиции Стамбула уже два недели содержится русский доброволец, называющий себя курсистом русской службы Пана-Бемей с Кавказа. Турки считают его шпионом и очень дурно обращаются, оставляя его по несколько дней без пищи.

Сравнительно малую продуктивность первой сессии 4-ой Г. Думы депутаты приписывают тому обстоятельству, что нынешнее правительство, благодаря, якобы, высокой внутренней раздробленности, является неспособным выработать приемлемую для большинства Государственной Думы программу. Недостатком правительства высказываются депутаты без различия партий. Так, казанский депутат — националист Савенко не беседует с сотрудниками «Вечернего Времени» ссылая, что правительство само не вносило в Г. Думу сколько-нибудь крупных законопроектов и отвергло думские предложения из боязни непопулярности. По мнению Савенко, правительству остается одно из двух: или считать ся Г. Думой, или попробовать вернуться к порядку, но попыткам законодательства; если же отношения законодательства в Г. Думу не изменятся, правительство в Г. Думу и правительство примут характер спального конфликта.

ПЕТЕРБУРГ. В русских дипломатических кругах, несмотря на разгоревшийся стоголосный спор, продолжают сохранять надежду на возможность остановить войну на Балканах. По мнению здешних политических деятелей, тройственный союз и Англия, повидному, способны лишь локализовать этот конфликт; относительно же вынужденности Румынии здесь думать, что оно вызовет европейские осложнения.

Маленькая хроника.

В Париже скончался на 48-ом году жизни г-жа Луиз Феликс-Форт-Горо, дочь покойного президента Феликса Фор, обладательница многочисленных наград. Еще в молодости она выступила на литературном поприще с большим и серьезным трудом «Средневековый мир». В виду высокого положения своего отца, Луиза Фор не поддалась своим литературным трудом. Только после смерти Феликса Фор, появилась книга о кардинале Нельмак с полной фамилией — Луиза Фор. Одно из лучших произведений покойной — ее комментарий к «Божественной комедии» Данте. После смерти отца Луиза Фор вышла замуж за талантливый писатель Жоржа Фор. Он принадлежал к числу учреждений многих женских организаций, союзов, и общества, направленных к облегчению тяжелого положения работниц.

На московской станции московско-винноградской ж. д. освещены вагоны-объекты, устроенная на средства железной дороги, предназначенная исключительно для железнодорожных служащих и рабочих на промежуточных станциях линии от Москвы до Владивостока, лишенная возможности выезда отдаленности от городов, пользование библиотеками, вагоны-объекты, оборудованы новыми журналами и книгами, дважды в месяц будет курьерство по линии, останавливаясь для выезда и приема обратно книги на всех станциях.

Известный американский ученый Вудс, профессор университета в Баттоне, сообщает, что с помощью ультра-фиолетовых лучей можно обнаруживать все подполье и подполье вешел и др. денежных документов. При подложке, обыкновенно, прибавил к выстрелу на документальную цифру думят известными химическими соединениями, благодаря которым никакая подделка не обнаружится на инфинитивный вид документов. Проф. Вудс с своей стороны на чешь на 100 долларов изобрел цифру 100, и напечатал на ней символ 1000 долларов. Даже самые опытные люди не могли признать подлинности подложки. Но затем профессор, при помощи ультра-фиолетовых лучей, произвел опомок с чьего, и на этом, смысле очевидно, проступил первоначальный текст. Американский дальнозоркий профессор Вудс, большая надежда на открытие инф. Вудс.

Дополнительные сведения, передаваемые «Р. М.» из Лодвы еженедельно прибавляет до 6 тыс. эмигрантов.

Старожилы съезда. 15-го июня в Петербурге открылся съезд представителей земского отбыва от отбыва. В работах съезда принимают участие около 100 представителей разных городов России. Председателем съезда избран А. И. Милуцкий. Прочитан доклад о деятельности правления союза за 1912 г. Ответ комитетствует, что несмотря на широкую пропаганду, взаимное сотрудничество развивается медленно, главным образом потому, что некоторые земские банки или совершенно отсутствуют или приняты полевые взаимных общества или же ограничивают сумму страхования.

О чем пишут другие.

Столичные вбеси.

Метане бомб с динжибаля. На Коммунальском аэродроме, по распоряжению бывшего министра, были произведены опыты метане бомб с динжибаля при помощи прибора, изобретенного штаб-капитаном Талочевским.

Испания произвела бомб с динжибаля «Левый» самиздательстве. Высота 600—700 метров. Толщина проволочка 3 выстрельно из своего аппарата бомбы, вбеси в 12 футов вылета. Из ших 4 бомбы попали прямо в назначенную цель, две дали небольшой взрыв и две неслись по перелет, при чем расстояние между крайними попаданиями было 40 шагов, т. е. меньше ширины среднего коридора.

В Г. Совет по новому законопроекту о печати. Известие о рывешии совета министров относительно законопроекта о печати вызвало живой интерес в советских кругах. Между прочим члены Г. Совета отмечают ту особенность, при которой был разработан министерством внутренних дел столь важный законопроект. Не только от общества, но даже от представителей других ведомств ввешки скрывались бы принципы, на которых был разработан. По советским сведениям, во время прений в совете министров по законопроекту о печати на это обстоятельство В. Н. Коновалов был до обращено внимание и выразил желание, чтобы вверь министры, приступающие к разработке проекта, выходящих крупное общественное и политическое значение, предварительно излагали бы перед советом министров их основания, на которых они хотят их построить. В противном случае получается крайне неудобное положение, когда самые принципы единодушно отвергаются советом министров и все дело тогда или инород министр пропала даром. Помимо этого, предлагаемый образ действий должен придать большую общеполитическое значение правительству. («Н. Вр.»)

Раскол среди правых. Давно уже говорят, что в среде правой группы Г. Думы идет внутреннее брожение, которое непременно должно привести к расколу. Причинами такого брожения является поведение лидеров партии, которые привели себя неограниченную права и не предлагают партии вопросов на разделение, а предлагают готовый рывешии из исполнения. Кроме того, многих возмущает тактика, усвоенная теми же лидерами по отношению к Г. Думе, как в чрезвычайном. Постоянное дискредитирование Думы, как с чьм необразованное пользование ее крайними членами криком и вообще вылазками и рывешии, рывешии депутатское знание — это все заставляет людей более умренных, стремившихся попасть в Думу для действительной работы, отойти от неумеренных и нетактичных воззваний. На этих тонах, говорят, выходя из партии шесть лиц. Не менее 20 человек правой группы намерены выйти из ее состава в начале осенней сессии. Новая выходящая группа пока не принимает ни к какой из думских фракций.

Где теперь экспедиция Сыдова? По этому вопросу морской министр высказывался так: «Сейчас трудно сказать, где находится экспедиция Сыдова, но она находится в районе Кавказского моря». По мнению министра, экспедиция Сыдова находится в районе Кавказского моря, но она находится в районе Кавказского моря.

Где теперь экспедиция Сыдова? По этому вопросу морской министр высказывался так: «Сейчас трудно сказать, где находится экспедиция Сыдова, но она находится в районе Кавказского моря». По мнению министра, экспедиция Сыдова находится в районе Кавказского моря, но она находится в районе Кавказского моря.

Где теперь экспедиция Сыдова? По этому вопросу морской министр высказывался так: «Сейчас трудно сказать, где находится экспедиция Сыдова, но она находится в районе Кавказского моря». По мнению министра, экспедиция Сыдова находится в районе Кавказского моря, но она находится в районе Кавказского моря.

Где теперь экспедиция Сыдова? По этому вопросу морской министр высказывался так: «Сейчас трудно сказать, где находится экспедиция Сыдова, но она находится в районе Кавказского моря». По мнению министра, экспедиция Сыдова находится в районе Кавказского моря, но она находится в районе Кавказского моря.

Где теперь экспедиция Сыдова? По этому вопросу морской министр высказывался так: «Сейчас трудно сказать, где находится экспедиция Сыдова, но она находится в районе Кавказского моря». По мнению министра, экспедиция Сыдова находится в районе Кавказского моря, но она находится в районе Кавказского моря.

Где теперь экспедиция Сыдова? По этому вопросу морской министр высказывался так: «Сейчас трудно сказать, где находится экспедиция Сыдова, но она находится в районе Кавказского моря». По мнению министра, экспедиция Сыдова находится в районе Кавказского моря, но она находится в районе Кавказского моря.

Политическая работа — что ни прием, то можно продолжать, что-либо экспедиция достигла своей цели, Земля Франца-Иосифа, и выполняет теперь свою задачу, двигаясь к полюсу, либо же затерта льдами где-либо на пути от Крестовой губы на Новую Землю к землям Франца-Иосифа. Ни в том, ни в другом случае экспедиция не может принести экспедиция Словца существенной пользы. Но было бы целесообразно послать, как о том и просил лейтенант Сыдов, шхуну с углем и несколькими рабочими на землю Франца-Иосифа, для нужд экспедиции.

Жельноздорный синдикат. Наибольшие значительная часть железнодорожных обществ решили объединиться в синдикат, для чего организуют через своих представителей постоянно действующий комитет представителей частных железнодорожных дорог. Деятельность комитета, по словам его членов, будет обременена строгой тайной. Все члены связаны словом не разглашать результатов его деятельности. Основная задача комитета — содействие благоприятному разрешению вопроса о прав железнодорожных путей заниматься промышленной деятельностью. В этом плане комитет разработать проект дополнительного устава для существующих железнодорожных обществ, в котором говорится, что каждому железнодорожному обществу предоставляется право приобретать, арендовать и эксплуатировать каменноугольные, антрацитовые и нефтяные месторождения, земельные участки, горные выработки, организовывать общества рудников и других производств и т. д.

Усиление эмиграции. Из поступающих в министерство внутренних дел ответов губернаторов усмотрено чрезвычайное усиление за последние время эмиграционного движения в Северо-Американские Соединенные Штаты и Южную Америку.

Француз о хорватях. Французский публицист Шарль Луазо имеет возможность основательно ознакомиться с положением и настроением хорватского народа. Результатом этого знакомства является два труда Луазо, посвященных изучению австро-славянских отношений и возбудивших большой интерес в комментаторских сферах. Надеясь Луазо опубликовать свой труд «Hongrie et Croatie», в котором, между прочим, он приходит к следующему заключению относительно хорватско-венгерского вопроса:

«Если хорватско-венгерское соглашение (Nagoda) не будет подвергнуто пересмотру и переработке соответственно современным условиям, то следует ожидать, что его несомненно будет воспринять с каждым днем. Хорваты уже теперь считают о том, что они связаны судьбой с судьбой Венгрии. Права, австрийский режим не является для них, особенно привлекательным, тем, не менее они не могут не заглядывать по сторону славянских народов Австрии. Необходимо признать, что существующее положение хорватского вопроса в настоящее время радикально изменилось. Венгрия больше не в силах, сводить его в разряд «внутреннего вопроса». Он необходимо становится в связь с вопросами о Боснии и Герцеговине и с балканскими проблемами вообще, чтобы быть разрешен, развит до размеров общевосточного вопроса».

Арабский конгресс. В Париже недавно закончилась сессия конгресса арабов Сирии и Месопотамии, являющегося выразителем арабского национального движения в этих странах. Главным предметом обсуждения являлось будущее самоуправление арабских владений и конгрессом был вынесен ряд решений по этому поводу, проведения которых в жизнь собрание на конгрессе арабы решили объединить усилия добиваться. Общий план требований реформ наметывается так: по-первых, официальным языком во всех округах, большинство населения в которых составляют арабы, должен быть язык арабский. Во-вторых, должны быть созданы округа Гурезама, Дамаска, Багдада, Басры, Мекки и другие. Далее, конгрессом выдвинуто требование, чтобы правительство чиновники из арабских округов назначались из местных жителей, а не извне. Точно также выдвинуто требование, чтобы урочные арабские владения были в чистом виде переданы в мирное время в своих провинциях округам. Переходя к делу, конгрессом автономного управления, конгрессом ограничился лишь общей формулой о желательности его введения и ближайшим будущим потребовал, чтобы после введения самоуправления на его финансовый пункт употреблялись половина всей суммы налогов, уплачиваемых в арабских округах. Наконец, конгрессом заявлено требование, чтобы арабы были представлены в турецком парламенте в том количестве депутатов, которое соответствует общей численности арабского населения.

По словам председателя конгресса, арабы надеются, что турецкое правительство должно будет удовлетворить их требования, касающиеся научных интересов 15-миллионного арабского населения Сирии и Месопотамии. В случае же, если турецкое правительство этих требований не удовлетворит добровольно, арабы надеются, что их задача принудит Порту к уступкам. В частности в числе предполагаемых мер принуждения конгрессом рывешии, что ип араб не должен оставаться на государственной службе, если требования конгресса не будут удовлетворены. («Р. В.»)

По Кавказу.

М. Квасов, Кутаисск, губ.

В 1911 г. производилась последняя перепись населения в Грузии. По ее результатам выяснилось, что в Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

Болгарский шовинизм. Образчиком шовинизма, охватившего, повидному, весьма широкую часть болгарского народа, является следующее воззвание к «словному бою» болгарскому воинству, напечатанное в софийском «Дневнике».

«С великим сердцем вернемся мы, славный болгарский воин, к своему родному очагу, сознавая, что ты, за освобождение которых ты воевал, находишься в настоящее время под еще более тяжелым игом, чем восемь месяцев тому назад? Если ты не до конца ты освобождения своих братьев, если ты, принадлежащий к храбрейшему народу в Европе, примыкаешь к тем, кто твоих братьев будут угнетать и грабить ты сам, ты, болгарский воин, ты побойся за твоих братьев, которые тебе всегда показаны были свои братья, ты к чему свелся если твои великие победы? Не будут ли они твои великие, бессмысленным эпизодом в истории? Если ты хочешь видеть своих братьев счастливыми, то будь думай, что ты действительный их боишься... И т. д. и т. д.»

Замечательное воззвание к «словному бою» болгарскому воинству, напечатанное в софийском «Дневнике».

«От тебя, славный болгарский воин, зависишь, чтобы все болгарский народ объединился в одну нацию в течение каких-нибудь двух недель, чтобы болгарское царство отделилось от Греции и Боснии и Герцеговины, а от Сербии — Шарь-Планиной и Восточной Моравии. Тебе никто на свете не укажет, что ты, обладая таким опытом, такой уверенностью в своих силах, не пропнешься ураломом на несприятельской земле. Если же и захвати не только все государство Македония, но и сербские города Врание, Пирот, Ниш, Лесковец и Зайчарица...»

Француз о хорватях. Французский публицист Шарль Луазо имеет возможность основательно ознакомиться с положением и настроением хорватского народа. Результатом этого знакомства является два труда Луазо, посвященных изучению австро-славянских отношений и возбудивших большой интерес в комментаторских сферах. Надеясь Луазо опубликовать свой труд «Hongrie et Croatie», в котором, между прочим, он приходит к следующему заключению относительно хорватско-венгерского вопроса:

«Если хорватско-венгерское соглашение (Nagoda) не будет подвергнуто пересмотру и переработке соответственно современным условиям, то следует ожидать, что его несомненно будет воспринять с каждым днем. Хорваты уже теперь считают о том, что они связаны судьбой с судьбой Венгрии. Права, австрийский режим не является для них, особенно привлекательным, тем, не менее они не могут не заглядывать по сторону славянских народов Австрии. Необходимо признать, что существующее положение хорватского вопроса в настоящее время радикально изменилось. Венгрия больше не в силах, сводить его в разряд «внутреннего вопроса». Он необходимо становится в связь с вопросами о Боснии и Герцеговине и с балканскими проблемами вообще, чтобы быть разрешен, развит до размеров общевосточного вопроса».

Арабский конгресс. В Париже недавно закончилась сессия конгресса арабов Сирии и Месопотамии, являющегося выразителем арабского национального движения в этих странах. Главным предметом обсуждения являлось будущее самоуправление арабских владений и конгрессом был вынесен ряд решений по этому поводу, проведения которых в жизнь собрание на конгрессе арабы решили объединить усилия добиваться. Общий план требований реформ наметывается так: по-первых, официальным языком во всех округах, большинство населения в которых составляют арабы, должен быть язык арабский. Во-вторых, должны быть созданы округа Гурезама, Дамаска, Багдада, Басры, Мекки и другие. Далее, конгрессом выдвинуто требование, чтобы правительство чиновники из арабских округов назначались из местных жителей, а не извне. Точно также выдвинуто требование, чтобы урочные арабские владения были в чистом виде переданы в мирное время в своих провинциях округам. Переходя к делу, конгрессом автономного управления, конгрессом ограничился лишь общей формулой о желательности его введения и ближайшим будущим потребовал, чтобы после введения самоуправления на его финансовый пункт употреблялись половина всей суммы налогов, уплачиваемых в арабских округах. Наконец, конгрессом заявлено требование, чтобы арабы были представлены в турецком парламенте в том количестве депутатов, которое соответствует общей численности арабского населения.

По Кавказу.

М. Квасов, Кутаисск, губ.

В 1911 г. производилась последняя перепись населения в Грузии. По ее результатам выяснилось, что в Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек. В Грузии проживает около 1,5 миллиона человек.

во-Сенни от этого селения 21 верста. Газетный отдел постройки черноморской дороги заключается в том, чтобы обеспечить, по возможности, кратчайшее железнодорожное сообщение между Европейской Россией и Закавказьем и Персией с другой стороны. Прямизация новой линии к ст. Квасову как раз соответствует этой задаче и сокращает расходы казны на постройку липных верст.

Прямизация новой линии на ст. Квасово устраняет необходимость строить на протяжении 9-ти верст почти параллельно закавказским железным дорогам новый рельсовый путь; равно устраняет необходимость постройки на этом же протяжении новых 13 мостов и балок, а также, сокращает расходы на весьма значительную сумму.

Землеугодья Квасово дают безвозмездно все необходимое для отчуждения количества земли под постройку конечного пункта на ст. Квасово.

Министр путей сообщения разрышил, согласно прошению, провозить выемку от рывешии Мунча до ст. Квасово. Г. И. инженеры осматривали линию, провазив изыскания и, согласно Высочайшему повелению министра путей сообщения, 24-го августа 1912 г. по Высочайшему повелению об устройстве черноморской ж. д. от ст. Туапсе, Армавири-Туапсинской ж. д. до соединения с ней черноморской ж. d.

Принято, однако, немного, сравнительно, времени и жители Зугдидского уезда были освобождены с духами о том, что до момента отъезда от уезда ст. Ново-Сенки, Сеннакского у. где строилась черноморская дорога чтобы соединить ее с уездом Квасово, а отныне — с Ново-Сенки.

Население Зугдидского уезда, разумеется, недовольно

